

Не стареют

ЮЖНО-УРАЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Милован Ильич Ковачевич, заместитель председателя Совета ветеранов ЮУрГУ, один из старейших ветеранов нашего университета. Родился 18 мая 1920 года в Черногории. Награжден югославскими орденами «За храбрость», «Заслуга за народ», медалью «За храбрость», польским орденом «Партизански креста», советскими орденом Отечественной войны II степени и 15 медалями, российским орденом «За заслуги перед отечеством и казачеством» I степени. Полковник-инженер танковых войск в отставке.



В годы Второй мировой войны Милован Ильич вместе с другими югославскими патриотами вел борьбу против фашистов. Являлся одним из организаторов подполья. Был арестован. Дважды приговорен к расстрелу, но потом смертную казнь заменили концлагерем. С помощью итальянских антифашистов удалось организовать побег.

После войны, в 1946 году Милован Ильич Ковачевич поступил в Бронетанковую академию в Москве, но после разрыва

отношений Сталина с правителем Югославии маршалом Тито получил приказ вернуться на родину. Однако из-за сложной обстановки в родной стране вернуться не все, были те, что остались в СССР, в том числе и Ковачевич. В Югославии их объявили вне закона. Из-за этого с 1948 по 1991 год М.И. Ковачевич не мог вернуться на Родину. В 1949 году он принял присягу в Советской Армии. В 1952 году, после окончания Академии приехал в Челябинск. Здесь трудился с 1954 года в Челябинском политехническом институте (ныне ЮУрГУ). Работал на военной кафедре ЧПИ (ныне факультет военного обучения ЮУрГУ), на кафедре колесно-гусеничных машин автотракторного факультета ЧПИ. Лишь после 1991 года Милован Ильич смог съездить на свою Родину, в Югославию, встретил родных и близких. Но, по его собственному признанию, Россия - его вторая Родина, а наш институт - родной дом.

Ветеран ведет огромную общественную работу, регулярно участвует в различных мероприятиях, направленных на нравственно-патриотическое воспитание молодого поколения.

Геннадий Александрович Комиссаров - председатель Совета ветеранов ЮУрГУ.

Родился 2 сентября 1925 года в городе Касли Челябинской области.

Участник Великой Отечественной войны и войны с милитаристской Японией. Награжден тремя орденами и медалями.

В 1951 году поступил на только что открывшийся энергетический факультет ЧПИ (ныне ЮУрГУ), в 1956 году окончил его с отличием. Доцент, кандидат технических наук. В 1969 избран деканом энергетического факультета ЧПИ. Занимал эту должность по 1986 год. Параллельно, с 1978 по 1991 год, заведовал кафедрой «Электроснабжение промышленных предприятий,

городов и сельского хозяйства» (ЭППиГ). Занесен в Книгу почета ЮУрГУ

Ведет огромную общественную работу. Много сил и времени уделяет увековечиванию памяти о Великой Отечественной войне, о ветеранах ЧММИ-ЧПИ-ЧГТУ-ЮУрГУ, нравственно-патриотическому воспитанию молодого поколения. Много выступает перед учащимися различных учебных заведений. Регулярно участвует в Уроках мужества, в мероприятиях, посвященных Дням воинской славы России.

Во многом благодаря его работе появились книги об участниках Великой Отечественной войны и тружениках тыла, чьи судьбы неразрывно связаны с ЮУрГУ: «Об огнях-пожарищах, о друзьях товарищах...» и «Из одного металла льют...», а также книга, вышедшая к 50-летию энергофака ЮУрГУ (автором является сам Г.А. Комиссаров), - «Энергетический факультет: история становления и развития».



Надежда Дмитриевна Кузьмина. Блокадница.

Окончила Ленинградский политехнический институт.

Доцент кафедры «Гидравлика и гидродневмосистемы» аэрокосмического факультета ЮУрГУ. Работает на кафедре с 1961 года.

Заведующая музеем Южно-Уральского государственного университета. Хранительница добрых традиций вуза. Член Совета ветеранов университета.

В научной работе Надежда Дмитриевна специализируется по гидравлике трубопроводных систем и динамическим гидромашинам. Опубликовала более 10 научных и учебно-методических работ.

Много усилий вкладывает в гражданское воспитание студентов, их личностное становление. Ведет огромную общественную работу. Много занимается нравственно-патриотическим воспитанием молодого поколения, увековечиванием памяти о Великой Отечественной войне, о ветеранах ЧММИ-ЧПИ-ЧГТУ-ЮУрГУ.



ЧЕЛЯБИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

Ирина Алексеевна Филиппова - кандидат педагогических наук, доцент-консультант кафедры социальной работы и педагогической психологии. Стаж работы в вузе - 57 лет. В ветеранском движении участвует с 1991 года. Председатель Совета ветеранов ЧГПУ. Имеет правительственные награды, в том числе медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Ветеран труда», нагрудный знак «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации».

За многолетнюю активную работу в вузе и успешное руководство ветеранской организацией Ученый совет ЧГПУ присвоил И.А. Филипповой звание «Почетный ветеран Челябинского государственного педагогического университета» и наградил медалью ГОУ ВПО ЧГПУ «За трудовые

заслуги» I степени. За успехи в учебно-воспитательном процессе вуза и активное участие в патриотическом воспитании студенческой молодежи, внимание к нуждам неработающих ветеранов-пенсионеров И.А. Филиппова награждена почетными грамотами губернатора и Законодательного Собрания Челябинской области, Совета ветеранов Центрального района, Челябинского городского и областного советов ветеранов, Почетным Знаком Всероссийской организации ветеранов.

Лариса Вениаминовна Акулинина - начальник отдела заочного и очно-заочного образования ЧГПУ, стаж работы в вузе - 46 лет. Секретарь Совета ветеранов. Награждена медалью «Ветеран труда», почетной грамотой губернатора Челябинской области и грамотой министерства образования и науки Челябинской области, грамотами главы администрации Центрального района и ректора ЧГПУ, почетными грамотами Челябинского городского и областного советов ветеранов.

За многолетнюю активную работу в вузе и ветеранской организации Л.В. Акулининой Ученым советом ЧГПУ присвоено звание «Почетный ветеран Челябинского государственного педагогического университета». Благодаря усилиям Л.В. Акулининой в Совете ветеранов создана солидная документальная база, которую она содержит в идеальном порядке. Своим опытом Лариса Вениаминовна неоднократно делилась на семинарах ветеранского актива города и области.

Казимира Дмитриевна Машкевич с 1963 по 2009 год работала заведующей учебно-методическим кабинетом педагогики ЧГПУ, одновременно вела учебные занятия по педагогике и руководила педагогической практикой студентов в школе. В сентябре 2009 года, вышла на заслуженный отдых. Награждена медалью «Ветеран труда».

Член Совета ветеранов с сентября 1991 года. В 1995-м организовала при Совете ветеранов клуб «Ещё не вечер», которым успешно руководит в течение 16 лет. За активную, плодотворную работу по организации содержательного досуга людей старшего поколения неоднократно награждалась почетными грамотами оргкомитетов городского и районного смотров ветеранских клубов, а также администрации Центрального района.

За многолетнюю активную работу в вузе и ветеранской организации К.Д. Машкевич Ученым советом ЧГПУ присвоено звание «Почетный ветеран Челябинского государственного педагогического университета».

Евгения Трофимовна Скибицкая с 1964 по 1997 год работала старшим преподавателем кафедры иностранных языков

ЧГПУ. Член Совета ветеранов с сентября 1991 года, активно участвует в работе ветеранского клуба. В Совете ветеранов курирует ветеранов самой многочисленной в вузе кафедры иностранных языков: заботится об их здоровье, поздравляет с Днем рождения, приглашает на праздники, презентации книг и другие мероприятия в вузе. В клубе часто выступает с интересными сообщениями.

За многолетнюю активную работу в вузе и ветеранской организации Е.Т. Скибицкой Ученым советом ЧГПУ присвоено звание «Почетный ветеран Челябинского государственного педагогического университета». Она награждена почетными грамотами Челябинского городского Совета ветеранов и Совета ветеранов Центрального района.

Анна Петровна Пономарева с 1989 по 2004 год работала руководителем педагогической практики студентов факультета подготовки учителей начальных классов и факультета психологии, методистом отдела учебных и педагогических практик. Награждена медалью «Ветеран труда». В 2004 году вышла на заслуженный отдых. С 1995 года член Совета ветеранов, с 2004-го - заместитель председателя Совета ветеранов вуза и член совета ветеранского клуба «Ещё не вечер», руководитель музея истории факультета подготовки учителей начальных классов, организатор группы здоровья ветеранов ЧГПУ.

За работу по руководству музеем и воспитательную работу со студентами факультета УНК занесена в книгу почёта факультета. За активное участие в жизни ветеранской организации вуза А.П. Пономаревой присвоено звание «Почетный ветеран Челябинского государственного педагогического университета».



ДУШОЙ ВЕТЕРАНЫ

ЧЕЛЯБИНСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ МЕДИЦИНСКАЯ АКАДЕМИЯ



Клара Георгиевна Шибаква окончила фельдшерское отделение Челябинского медицинского училища в 1971 году. После окончания работала на городской станции скорой медицинской помощи разрезным фельдшером, а с 1977 года - в ГОУ СПО «ЧБМК» преподавателем основ сестринского дела. Общий стаж работы 44 года, в должности преподавателя - 34 года.

Под ее руководством учебные комнаты для практических занятий оформлены в соответствии с требованиями Государственного образовательного стандарта. Клара Георгиевна принимает активное участие в работе с начинающими преподавателями, оказывает им большую методическую помощь, проводит мастер-классы для преподавателей города и области с использованием современных педагогических технологий.

За время работы в ГОУ СПО «Челябинский базовый медицинский колледж» показала себя добросовестным, энергичным, исполнительным преподавателем. К работе относится ответственно.

За успехи в деле обучения и воспитания медицинских кадров К. Г. Шибаква неоднократно получала благодарности и грамоты администрации колледжа, награждена медалью колледжа «За заслуги», в 2000 году отмечена премией губернатора Челябинской области.

Геннадий Александрович Редькин в 1951 году поступил в Челябинский государственный медицинский институт, после окончания которого в 1957 году направлен Государственной распределительной комиссией на работу в Центральную больницу УМЗ при Челябинском облисполкоме сначала ординатором, а затем начальником хирургического отделения. В 1967-м демобилизовался в звании капитана медицинской службы в связи с поступлением в клиническую ординатуру в ЧГМИ на кафедру

факультетской хирургии. После окончания ординатуры работал в больнице МСЧ ЧТЗ (клиническая больница № 8) заведующим хирургическим отделением поликлиники, а затем плановым хирургическим отделением больницы. В 1971 году ему присвоена высшая квалификационная категория по хирургии, а в 1973-м он защитил кандидатскую диссертацию. В 1974-м поступил по конкурсу работать на кафедру госпитальной хирургии ЧГМИ сначала ассистентом, а с 1979 года - доцентом кафедры. Ветеран труда, заслуженный врач Российской Федерации.

Г.А. Редькин проработал хирургом 54 года, в ЧГМА - 36 лет. В сентябре 2011 года ушел на заслуженный отдых. За время работы на кафедре за многолетний добросовестный труд, высокие показатели в учебно-воспитательной, научной и общественной работе ему неоднократно была объявлена благодарность ректората академии, он награжден почетными грамотами администрации Челябинска, главы администрации Центрального района, управления здравоохранения Челябинска, министерства здравоохранения и социального развития Челябинской области.

Анатолий Сергеевич Празднов, доктора медицинских наук профессор. Почти полвека, начиная с 1963 года, его профессиональная деятельность связана с Челябинской государственной медицинской академией. Он прошел путь от клинического ординатора, аспиранта, ассистента и доцента до заведующего кафедрой госпитальной терапии.

А.С. Празднов - автор 204 печатных научных работ, в том числе 37 - в центральной печати, соавтор 6 кафедральных научных трудов и 7 учебно-методических пособий, утвержденных МЗ РСФСР. Под его руководством защищено 11 кандидатских и докторская диссертации.

Анатолий Сергеевич 20 лет возглавлял кафедру госпитальной терапии (ныне кафедру внутренних болезней), за это время подготовлено свыше 200 клинических интернов, 160 клинических ординаторов.

Свыше 30 лет Анатолий Сергеевич работал деканом отдела интернатуры ЧГМА, осуществляя активное руководство постдипломной подготовкой на уровне вуза, внес весомый вклад в послевузовскую подготовку специалистов различного профиля, за что имеет многочисленные награды и поощрения, благодарность министра здравоохранения РФ, медаль «Ветеран труда», значок «Отличник здравоохранения МЗ РФ».

Геннадий Константинович Попов в 1955 году окончил Челябинский государственный медицинский институт. По-

сле окончания института поступил в очную аспирантуру на кафедру патологической физиологии, где и работает в настоящее время. За эти годы прошел все ступени профессионального роста научного работника: ассистент, доцент, профессор и заведующий кафедрой. Стаж научно-педагогической работы - 50 лет.

Г.К. Поповым разработано и постоянно выпускается учебно-методическое пособие для студентов и преподавателей «Повреждение клетки», которое дополнено методической разработкой для студентов «Роль ионных каналов в генезе различных видов патологии».

За последние пять лет им написано семь печатных работ, все опубликованы в рецензируемых журналах: «Бюллетень экспериментальной биологии и медицины», «Морфология», «Вестник Уральской медицинской академической науки» и других. Имеет патент на изобретение «НИЛИ на циркулирующие гемопоэтические клетки».

Геннадий Константинович успешно сочетает педагогическую деятельность с научной работой. Проявляет себя как пылкий и настойчивый исследователь, имеющий широкий научный кругозор. Неизменно пользуется заслуженным уважением в коллективе как среди студентов, так и среди сотрудников.

Борис Иванович Медведев в 1961 году окончил Челябинский государственный медицинский институт. Вся его трудовая деятельность связана с этим вузом, где он прошел путь от клинического ординатора до заведующего кафедрой.

В 1968 году успешно защитил кандидатскую диссертацию, а в 1974-м - докторскую. В 1976-м Борису Ивановичу присвоено звание профессора, а в 1978-м он возглавил кафедру акушерства и гинекологии № 1.

С 1976 по 1979 год - декан впервые созданного факультета усовершенствования врачей.

Профессор Б.И. Медведев - автор более 320 научных работ, 4 монографий, 14 учебных пособий, 5 изобретений. Под его руководством выполнено и защищено 7 докторских и 35 кандидатских диссертаций. Активная деятельность профессора Б.И. Медведева позволила создать на базе возглавляемой им кафедры один из ведущих научных центров Урала.

В 2004 году профессору Б.И.Медведеву присвоено звание «Заслуженный деятель науки РФ». Награжден дипломом лауреата премии губернатора Челябинской области, медалью «За заслуги перед Отечеством» II степени.



ЧЕЛЯБИНСКИЙ АВТОТРАНСПОРТНЫЙ ТЕХНИКУМ

директора. С 1971 года - преподавателем по предмету «Экономика автомобильного транспорта». В 2001 году получил звание «Почетный автотранспортник». Лауреат премии Законодательного собрания области. Стаж работы в техникуме 40 лет.

Галина Афанасьевна Черепанова работает в техникуме с 1967 года, преподаватель математики. С 1968 года зав. вечерним отделением по специальности «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта». Сделала 30 выпусков специалистов.

Елена Васильевна Хорошуткина работает в техникуме с 1975 года заведующей библиотекой и преподает «Основы этики и эстетика». Председатель областного методического объединения заведующих библиотеками. Руководитель музея боевой и трудовой славы автотранспортного техникума. С 2007 года - зам. председателя Совета ветеранов техникума.

Станислав Витальевич Тюко работает в техникуме с 1977 года, преподаватель по предмету «Пассажирские и грузовые автоперевозки». Стаж работы в техникуме 34 года.

Анатолий Андреевич Рудок работает в техникуме с 1987 года. Преподаватель по предмету «Техническое обслуживание и ремонт автомобилей». Стаж работы в техникуме 24 года.

Зоя Ивановна Кабакова работала в техникуме с 1973 года заведующей дневным отделением по специальности «Строительство и эксплуатация автомобильных дорог». С 1974 по 1993 год - преподавателем по предметам «Геология» и «Буровзрывные работы». Была классным руководителем, сделала 5 выпусков молодых специалистов. С 1999 года - председатель Совета ветеранов техникума.

Владимир Иванович Андриевский окончил ЧПИ в 1962 году, работал мастером на заводе, конструктором, начальником бюро испытаний. В автотранспортном техникуме работал заведующим отделением, замдиректора по учебно-воспитательной работе. Преподавал курс «Устройство автомобилей». 18 лет был командиром стройотряда, 8 лет - командиром народной дружины. Председатель аттестационной комиссии. Почетный автотранспортник. Почетный транспортник России. Непрерывный стаж работы с 1954 года - 56 лет, в техникуме - 35 лет.

Юрий Васильевич Шелопут работает в техникуме с 1990 года заместителем



МАГНИТОГОРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Валентина Константиновна Котышева работает в Совете ветеранов МаГУ уже более 30 лет. Ей довелось общаться со всеми председателями Совета.

Валентина Константиновна родилась 1 мая 1937 года в городе Магнитогорске. В 1961-м окончила физико-математический факультет МГПИ, а через год была принята в родной вуз ассистентом на кафедру математического анализа.

Работая в профкоме института, В.К. Котышева отвечала за детский сектор: детские утренники, путевки в пионерские лагеря, туристические поездки, праздничные спектакли в театрах и цирке. Она сумела связать пединститут со школами и профкомами промышленных предприятий.

Работает в Совете ветеранов: участвует во всех плановых мероприятиях, выполняет разные поручения и все делает с душой, проявляя организаторские способности, умение общаться с людьми, вносит в работу Совета ветеранов четкость, оперативность в решении возникающих ситуаций.

В.К. Котышева прекрасная мама и бабушка - у нее два сына и три внука. Для всех родных и друзей ее дом всегда открыт. Она опытный садовод, и плодами ее трудов угощаются не только родные.

Ее коллеги по профессиональной и общественной работе считают, что Валентина Константиновна относится к редкому типу людей, всегда доброжелательных, отзывчивых, готовых в любой момент прийти на помощь, с ней легко работать и жить.

Тамара Петровна Чумичева активно участвует в работе с ветеранами с 2000 года. Эта красивая, очень добрая, преданная своему делу женщина имеет в трудовой книжке всего 2 записи: «принята» и «уволена», а стаж ее работы в вузе - 49 лет.

В 1960 году окончила Магнитогорский строительный техникум, а в 1961-м принята в МГПИ на должность инженера отдела по капитальному ремонту. С 1972 занималась организацией студенческих строительных отрядов, обучением молодежи строительным специальностям. Руководители вуза высоко ценили ее профессионализм и личностные качества, коллеги и молодежь относились с большим уважением. Неслучайно Тамара Петровна неоднократно награждалась почетными грамотами, денежными премиями, имеет знак «Ударник пятилетки», является ветераном труда.

Работая в Совете ветеранов, Чумичева Тамара Петровна взаимодействует с АХЧ, проректором по социальным вопросам - решает все хозяйственные вопросы оперативно и качественно. Это великая труженица, очень скромная, готовая откликнуться на любую беду, умеет успокоить, помогает поверить в благополучное решение проблемы, она надежный друг.

В Совете ветеранов Тамара Петровна Чумичева незаменимый человек.